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… a ďǇlo jaro, 
Đhtělo ďǇ se Ŷapsat, kdǇďǇ to ŶeďǇla ta ŶejproflákŶutější ǀěta každého úǀodŶíku 

ǀšeĐh časopisů, které ǀ duďŶu a kǀětŶu ǀǇĐházejí. 
JeŶoŵže Đo je důležitější Ŷež to, že ŵůžete koŶečŶě sĐhoǀat ziŵŶí ďuŶdu do skříŶě? 

Co je důležitější, Ŷež že tráǀa je plŶá paŵpelišek a stroŵǇ kǀetou? I srdĐe toho ŶejzarǇtějšího 
ĐǇŶika zŵěkŶe, kdǇž zahlédŶe, jak čŵelák opǇloǀáǀá ŶarĐisǇ před TreŶdeŵ. Lidé ǀǇrážejí Ŷa 
ǀýletǇ, košíkǇ a ďatohǇ ŵají plŶé doďrého jídla a pití. Mladé párǇ se líďají pod třešŶěŵi, 
sportovci (nebo exhibicionisti) v parku se ǀěŶují růzŶorodýŵ aktiǀitáŵ. VšeĐhŶo je tak 

pozitiǀŶí… až je čloǀěku troĐhu úzko. 
Ne Ŷadarŵo Ŷáŵ učitel aŶgličtiŶǇ Ŷa gǇŵŶáziu 

říkáǀal se zasŶěŶýŵ pohledeŵ upřeŶýŵ z okna: „NejǀíĐe 
seďeǀražd lidé páĐhají, kdǇž kǀetou jíroǀĐe.“ V ziŵě se 
totiž čloǀěk ŵůže sĐhoǀat za špatŶé počasí. Koukat Ŷa 
jedŶu sérii HrǇ o trůŶǇ deŶŶě a přitoŵ Ŷeŵít poĐit, že 
ŵrhá časeŵ. Ležet ǀe čtǇři odpoledne v posteli a ďýt 
přitoŵ Ŷa spráǀŶéŵ ŵístě. Kdežto Ŷa jaře… Na jaře po 
Ŷás příroda tak Ŷějak žádá, aďǇĐhoŵ ďǇli aktiǀŶí. ZatíŵĐo 
v ziŵě jseŵ Vás ǀǇzýǀal, ať čtete Zpraǀodaj s teplýŵ 
čajeŵ ǀ oďýǀaĐíŵ pokoji, teď ďǇ se tak Ŷějak slušelo ho 
číst Ŷapříklad… já Ŷeǀíŵ, třeďa při sjížděŶí diǀoké řekǇ 
Ŷeďo při ǀýstupu Ŷa ǀǇsokou horu. 

Ačkoliǀ ale čloǀěk ŵá poĐit, že ďǇ Đosi ŵěl udělat, 
tak Ŷe každéŵu se ĐhĐe. OsoďŶě si ŶeŵǇslíŵ, že ďǇste 
ŵuseli ǀǇrazit do diǀočiŶǇ, ǀstříĐ alergiíŵ a ďodaǀéŵu 
hmyzu, pokud po toŵ Ŷetoužíte. DoŵŶíǀáŵ se, že číst si 
Zpravodaj, třeďa jeŶ u oteǀřeŶého okŶa s ǀýhledeŵ Ŷa 
Ŷějaké jiŶé stroŵǇ Ŷež jíroǀĐe, ŵůže ďýt také doďrá ǀolďa. 
OstatŶě, třeďa při jeho četďě Ŷarazíte i Ŷa Ŷějakou tu rǇze 
jarŶí aktiǀitu, které ďǇste se rádi zúčastnili.  

Ivo Buček 
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Dobrovolnice v TreŶdu vozíčkářů 
Milí čteŶáři,  

ráda ďǇĐh ǀáŵ předstaǀila Ŷaše doďroǀolŶiĐe, které u Ŷás praĐují a ŵůžete se s nimi setkat 

Ŷa ǀolŶočasoǀýĐh aktiǀitáĐh ǀ Trendu. 

Jmenuji se AŶŶa VaŶgelová, je mi 19 let a 

jseŵ z Táďora. Do OloŵouĐe ŵě přiǀedlo 
studiuŵ oďoru APA Ŷa FTK. Mezi ŵé 
zájŵǇ patří hlaǀŶě rekreačŶí sportǇ jako 
jízda Ŷa kole, lezeŶí, plaǀáŶí a turistika. 
Ráda tráǀíŵ čas ǀ přírodě a to často i s 
Ŷašíŵ skautskýŵ oddíleŵ, ŶěkdǇ si ale i 
ráda zalezu s kŶížkou do postele. V 
TreŶdu se těšíŵ Ŷa Ŷoǀé zkušeŶosti a 
zážitkǇ. 
 

KristýŶa ŠouĐová 

Od doďroǀolŶiĐtǀí očekáǀáŵ hlaǀŶě ďohaté zkušeŶosti a radost z poŵoĐi. Ráda poŵáháŵ 
lideŵ už od ŵalička a patří to k ŶáplŶi ŵého žiǀota a ŵǇslíŵ, že tohle je pro ŵŶe to praǀé. 
Očekáǀáŵ i to, že pozŶáŵ spoustu ŶoǀýĐh lidí a ďudu se ŵoĐi díkǇ této zkušeŶosti rozǀíjet. 
Mezi ŵé záliďǇ patří četďa kŶih, taŶeĐ, posleĐh hudďǇ. AktiǀŶě se ǀěŶuji ĐǀičeŶí jógǇ. 
 

Jmenuji se AŶŶa JaŶková a druhýŵ rokeŵ ŶǇŶí ǀ OloŵouĐi 
studuji CharitatiǀŶí a soĐiálŶí práĐi. Máŵ jedŶu sestru a tři 
ďratrǇ a ǀšiĐhŶi ďǇdlíŵe ǀ KopřiǀŶiĐi. Miŵo školu Đhodíŵ do 
skautu, kde ǀedu děti, ǀǇtǀáříŵe pro Ŷě prograŵ, učíŵe je o 
přírodě, hrajeŵe s Ŷiŵi hrǇ a pořádáŵe růzŶé ǀýletǇ, ĐhalupǇ a 
táďorǇ. Velŵi ráda Đhodíŵ Ŷa horǇ, poslouĐháŵ ŵuziku a 
tráǀíŵ čas s přáteli. 
 

Pokud ŵáte zájeŵ o doďroǀolŶiĐkou služďu, koŶtaktujte ŵŶe 
prosíŵ Ŷa dobrovolnictvi@trendvozickaru.cz , předáŵ ǀáŵ 
iŶforŵaĐe a sepíšeŵe smlouvu. 

V případě, že ĐhĐete jít Ŷa ǀolŶočasoǀou aktiǀitu ǀ Trendu, 

zadáǀáte si požadaǀek stejŶě jako Ŷa osoďŶí asisteŶĐi do pátku 
9h s upozorŶěŶíŵ, že ŵáte zájeŵ o doďroǀolŶíka. 
Pokud ĐhĐete, aďǇ doďroǀolŶík doĐházel k ǀáŵ do doŵáĐŶosti, 
při podpisu sŵlouǀǇ se doŵluǀíŵe Ŷa čase a dŶeĐh ǀ týdŶu, kdǇ 
o doďroǀolŶíka ŵáte zájeŵ. 

DoďroǀolŶiĐká služďa se odǀíjí od časoǀýĐh ŵožŶostí jedŶotliǀýĐh doďroǀolŶíků. 
Jak ďude ǀáš požadaǀek Ŷa doďroǀolŶíka ǀǇřešeŶ? 

- KoordiŶátor ǀás ǀ pátek koŶtaktuje, že pro ǀás ŵá Ŷa daŶý deŶ a čas doďroǀolŶíka 

nebo ǀás koordiŶátor ǀ pátek koŶtaktuje, že ǀ daŶéŵ čase doďroǀolŶík ŶeŶí k dispozici a 

ŶaďídŶe ǀáŵ plaĐeŶou služďu osoďŶí asisteŶĐe, kterou ŵůžete přijŵout Ŷeďo 
odŵítŶout. 
DoďroǀolŶiĐká služďa je poskǇtoǀaŶá zdarŵa. 

Jana Měrková 

mailto:dobrovolnictvi@trendvozickaru.cz
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Call ĐeŶtruŵ soutěží o divokou kartu 

 VážeŶí čteŶáři, 
oďraĐíŵe se Ŷa Vás s prosďou poŵoĐi hlasoǀáŶí ǀ projektu prograŵu ČSOB poŵáhá 
regioŶůŵ s Ŷázǀeŵ „I Ŷa vozíku ŵohu telefoŶovat – Ŷové vǇďaveŶí Đall ĐeŶtra Spolku 
TreŶd.“ 

HlasoǀáŶí proďíhá až do půlŶoĐi Ϯϴ. ϰ. ϮϬϭϳ Ŷa ǁeďoǀýĐh stráŶkáĐh  

   

 

www.csobpomaharegionum.cz  

 VeřejŶost ǀǇďere ǀ každéŵ regioŶu čtǀrtý dodatečŶý projekt ;„diǀokou kartu“Ϳ, 
který se ďude ŵoĐi roǀŶěž uĐházet o podporu ǀeřejŶosti ǀ ráŵĐi prograŵu „ČSOB poŵáhá 
regioŶůŵ“. 
Pro projekt „diǀoká karta“ ďude ǀeřejŶost hlasoǀat Ŷa ǁeďoǀé 
stráŶĐe www.csobpomaharegionum.cz. Každý hlasujíĐí ŵůže dát ǀždǇ jeŶ jeden hlas 

jednomu projektu v každéŵ z regioŶů. Celkeŵ tedǇ ŵůže hlasujíĐí udělit ŵaǆ. ϭϰ hlasů, 
každý ǀ jiŶéŵ regioŶu. 
HlasoǀáŶí ǀeřejŶosti je podŵíŶěŶo ǀerifikaĐí hlasu prostředŶiĐtǀíŵ eŵailoǀé adresǇ 
hlasujíĐího. Po ǀýďěru projektu přijde hlasujíĐíŵu Ŷa jíŵ uǀedeŶou eŵailoǀou adresu odkaz, 
na který hlasujíĐí klikŶe, číŵž ďude jeho hlas ǀerifikoǀáŶ a platŶě připsáŶ ǀe prospěĐh 
ǀǇďraŶého projektu.   

Cíleŵ projektu „I Ŷa ǀozíku ŵohu telefoŶoǀat“ je získat fiŶaŶčŶí prostředkǇ Ŷa oďŶoǀu 
teĐhŶiĐkého ǀǇďaǀeŶí Đall ĐeŶtra, Ŷa Ŷákup ŵoderŶíĐh telefoŶů, ŶáhlaǀŶíĐh soupraǀ 
s mikrofonem s ŵožŶostí potlačeŶí šuŵu a softǁaroǀého ǀǇďaǀeŶí pro PC. V případě získáŶí 
ǀǇššího oďŶosu ǀǇužijeŵe fiŶaŶĐe Ŷa školeŶí telefoŶŶíĐh operátorů ǀ oďlasti efektiǀŶí 
koŵuŶikaĐe. StáǀajíĐí ǀǇďaǀeŶí Ŷesplňuje podŵíŶkǇ ŵoderŶího Đall ĐeŶtra. StáǀajíĐí ŵoďilŶí 
telefoŶǇ ďǇlǇ zakoupeŶǇ před ϳ letǇ, jsou ŶáročŶé Ŷa ŵaŶuálŶí oďsluhu osoď se zhoršeŶou 
jeŵŶou ŵotorikou, Ŷeuŵožňují propojeŶí s prograŵǇ Ŷa autoŵatiĐké ǀǇtáčeŶí a ŶahráǀáŶí 
hoǀorů.  

Sǀýŵ hlaseŵ podpoříte zkǀalitŶěŶí praĐoǀŶíĐh podŵíŶek ŶašiĐh telefoŶŶíĐh operátorů.  
Hlasoǀat ŵohou i čleŶoǀé rodiŶ, přátelé, kaŵarádi, praĐoǀŶí kolegoǀé…. 
Číŵ ǀíĐ lidí se o projektu dozǀí, tíŵ je ǀǇšší šaŶĐe Ŷa úspěĐh.  
Všeŵ účastŶíkůŵ hlasoǀáŶí děkujeŵe.  
 

Iveta Macháčková, vedoucí call ceŶtra 

http://www.csobpomaharegionum.cz/
http://www.csobpomaharegionum.cz/
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MartiŶa Musilová Ŷa atletickéŵ stadioŶu v Rio de Janeiru 

O tréŶiŶku Ŷa vozíku 
 

MartiŶa Musilová je treŶérka AtletiĐkého kluďu OloŵouĐ a speĐializuje se Ŷa tréŶováŶí lidí 
s tělesŶýŵ postižeŶíŵ. Bavili jsŵe se o toŵ, jak takový tréŶiŶk atletikǇ u vozíčkářů vǇpadá 
a Đo oďŶáší a takǇ kaŵ až se v ráŵĐi svýĐh treŶérskýĐh zkušeŶostí podívala. 
 

Jak ses dostala k tréŶováŶí lidí s tělesŶýŵ postižeŶíŵ? 

Studovala jsem obor aplikoǀaŶá tělesŶá ǀýĐhoǀa a aplikoǀaŶé pohǇďoǀé aktiǀitǇ Ŷa 
UŶiǀerzitě PalaĐkého a ŵýŵ koŶíčkeŵ je atletika. KdǇž jseŵ ǀ OloŵouĐi hledala atletiĐký 
kroužek, tak jseŵ potkala jedŶu treŶérku, která se ŵě ujala a ŵiŵo jiŶé tréŶoǀala i lidi 
s tělesŶýŵ postižeŶíŵ. JedŶou ŵě pozǀala Ŷa ŵistroǀstǀí České repuďlikǇ tělesŶě 
postižeŶýĐh a taŵ se to stalo. Taŵ jseŵ si řekla, že ĐhĐi tǇto lidi tréŶoǀat a poŵáhat jiŵ 
hledat cestu k toŵuto sportu. Víŵ totiž, že pro tǇto lidi je těžké hledat pohǇďoǀé ǀǇžití. 
Takže od té doďǇ jseŵ se začala tréŶoǀáŶí lidí s tělesŶýŵ postižeŶíŵ. Nejdříǀ jeŶoŵ jako 
koŶíček a dǀa rokǇ zpátkǇ jseŵ dostala Ŷaďídku, že ďǇĐh to ŵohla dělat jako práĐi, Đož jseŵ 
přijala. 
 

Jak se jŵeŶuje orgaŶizaĐe, pod kterou tréŶuješ? 

Je to AtletiĐký kluď OloŵouĐ a teŶ 

ŵá růzŶé sekĐe, jako růzŶé 
přípraǀkǇ a tak a spadá taŵ práǀě 
i sekĐe zdraǀotŶě postižeŶýĐh.   

 

TréŶujete ještě Ŷějaké jiŶé sportǇ 
kroŵě atletikǇ? 

TréŶujeŵe také oďeĐŶou koŶdičŶí 
přípraǀu. Takže pokud ĐhĐe čloǀěk 
jeŶoŵ zhuďŶout Ŷeďo si zlepšit 
fyzickou kondici, tak mu s tíŵ rádi 
poŵůžeŵe. NeŶí to tak, že ďǇ 
ŵusel jezdit Ŷa záǀodǇ, i kdǇž 
nechce.   

 

A jak to vǇpadá, kdǇž ĐhĐe 
člověk sportovat závodŶě? 

Takoǀý čloǀěk začŶe ďěheŵ tréŶiŶku jezdit s oddíleŵ Ŷa růzŶé záǀodǇ Českého poháru, které 
se koŶají ǀ růzŶýĐh ŵěsteĐh České repuďlikǇ. Potoŵ ŵůže začít jezdit i Ŷa ŵeziŶárodŶí 
záǀodǇ, jako ŵistroǀstǀí EǀropǇ a tak dále, ale taŵ už jsou saŵozřejŵě staŶoǀeŶé Ŷějaké 
ǀýkoŶŶostŶí liŵitǇ, které teŶ záǀodŶík ŵusí splŶit, aďǇ se kǀalifikoǀal. 
 

V jakýĐh disĐiplíŶáĐh tvoji svěřeŶĐi závodí? 

Já tréŶuji skoro jeŶoŵ ǀozíčkáře a ǀětšiŶa z ŶiĐh se ǀěŶuje ǀrhačskýŵ disĐiplíŶáŵ. Málokdo 
z ŶiĐh se ǀěŶuje jízdě Ŷa forŵulíĐh. Forŵule říkáŵe takoǀýŵ těŵ ǀozíčkářskýŵ tříkolkáŵ, 
které se použíǀají k disĐiplíŶáŵ, při ŶiĐhž ďěžŶí lidé ďěhají. Což je škoda, protože práǀě 
forŵule jsou diǀáĐkǇ hodŶě ǀděčŶá disĐiplíŶa. 
 

Číŵ všíŵ se při vrhačskýĐh disĐiplíŶáĐh hází? 
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ZáǀodŶíĐi ǀrhají oštěpeŵ, diskeŵ, koulí, Ŷeďo kuželkou. Kuželka Ŷahrazuje oštěp, protože 
pro lidi s kǀadruplegií je oďtížŶé to ǀrhačské ŶáčiŶí uĐhopit. Proto použíǀají tu kuželku. 
KǀadruplegiĐi ŵají také proďléŵ s úĐhopeŵ, takže Ŷěkterýŵ z ŶiĐh ŵusíŵe kuželku Ŷeďo 
disk přilepit k ruce lepidlem nebo klistrem, aby mu to ŶáčiŶí z rukǇ ŶeǀǇletělo dříǀe. JiŶak je 
teĐhŶika ǀrhu ǀlastŶě stejŶá jak u zdraǀého, tak u ǀozíčkáře. Rozdíl je akorát ǀ toŵ, že 
ǀozíčkář u ǀrhu sedí a Ŷěkteří při toŵ ǀrhu použíǀají ještě tǇč, které se druhou rukou přidrží. 
 

Eǆistují Ŷějaké speĐiálŶí tréŶiŶkové postupǇ pro koŶkrétŶí postižeŶí, Ŷeďo u každého 
člověka ŵusíte hledat vlastŶí Đestu, jak tréŶovat? 

Neeǆistují puďlikaĐe, podle kterýĐh ďǇĐh se já řídila při tréŶiŶku koŶkrétŶího ǀozíčkáře. 
VždǇĐkǇ ŵusíŵ hledat ĐǀičeŶí pro zdraǀé a ŶásledŶě to ŵodifikoǀat pro toho čloǀěka. Musíš 
saŵozřejŵě ǀědět ŶěĐo o toŵ postižeŶí, Ŷapříklad čloǀěka s ǀǇsoko přerušeŶou páteří 
Ŷeŵůžu ŶeĐhat dělat hluďoký předkloŶ, to ďǇ se ŵi ǀǇǀrátil. Musíŵ ho Ŷejdříǀe zajistit 
Ŷějakýŵ páseŵ a potoŵ to zkoušet.  
 

A je Ŷějaký rozdíl i v psǇĐhiĐkéŵ přístupu a ŵeŶtálŶíŵ tréŶiŶku ŵezi lidŵi s postižeŶíŵ a 
zdravýŵi? 

Jestli ŵezi haŶdiĐapoǀaŶýŵi a zdraǀýŵi, tak to Ŷeǀíŵ. Ale psǇĐhika hraje strašŶou roli a je to 
růzŶé čloǀěk od čloǀěka. Někdo to strašŶě hrotí a já ŵu ŵusíŵ říkat, ať to tolik Ŷeřeší a 
soustředí se jeŶ Ŷa teŶ koŶkrétŶí úkoŶ, třeďa teĐhŶiku toho ǀrhu. Někdo ŵá zase té 
ŵotiǀaĐe ŵálo a potřeďuje poǀzďudit.  

Jelikož se věŶuješ sportováŶí tělesŶě postižeŶýĐh, ŵohla ďǇs říĐt, jaké ŵají vlastŶě 
ŵožŶosti sportovŶího vǇžití v Olomouci? Jaké růzŶé sportǇ ŵohou dělat? 

Tak je tu ďoĐĐia, sledge hokej a ta atletika… Takže ďǇ se dalo říĐt, že toho je doĐela dost, ale 

Ŷa druhou straŶu to ŶeŶí úplŶě oŶo. Protože kdǇž se podíǀáŵ Ŷa Ŷáš atletiĐký kluď, tak je 
dělaŶý saŵozřejŵě hlaǀŶě pro zdraǀé. Sport zdraǀotŶě postižeŶýĐh ǀ Ŷěŵ zaďírá jeŶoŵ 
ŵalou část. Třeďa jeŶ ǀ atletiĐkýĐh přípraǀkáĐh je ϱϬϬ dětí, zatíŵĐo ǀšeĐh tělesŶě 
haŶdiĐapoǀaŶýĐh sportoǀĐů je jeŶ třiŶáĐt.  
 

 



6 

 

V čeŵ je podle teďe proďléŵ? 

HlaǀŶě ďǇĐh Đhtěla říĐt, že to zázeŵí Ŷa tréŶiŶk ǀozíčkářů taŵ ŵáŵe. Jsou taŵ ǀýtahǇ, 
ǀšeĐhŶo je ďezďariéroǀé… Proďléŵ je Ŷajít treŶérǇ, kteří ďǇ se toŵuto Đhtěli ǀěŶoǀat. 
Málokdo si Ŷa to ǀěří, ŵají z toho straĐh. Mě osoďŶě to ale ďaǀí a ǀidíŵ ǀ tom budoucnost. 

 

A treŶéři jsou Ŷějak speĐializovaŶí Ŷa tréŶiŶk lidí s handicapem? 

Ne, treŶérská školeŶí a liĐeŶĐe jsou pro tréŶiŶk zdraǀýĐh. Pro tréŶiŶk lidí s handicapem se 

v Česku Ŷeškolí. Nejsou aŶi žádŶé puďlikaĐe, které ďǇ se toŵu ǀěŶoǀaly. Takže kdǇž ĐhĐe 
čloǀěk tréŶoǀat haŶdiĐapoǀaŶé, tak ŵusí ďýt treŶér oďeĐŶě a potoŵ sďírat zkušeŶosti praǆí. 
Nějaké teoretiĐké ŵateriálǇ lze získat ǀ aŶgličtiŶě, ale českǇ ŶiĐ ŶeŶajdeš. 
 

Co považuješ za svůj Ŷejvětší treŶérský zážitek? 

LoŶi jseŵ si ǀlastŶě splŶila sǀůj treŶérský seŶ, kdǇž jseŵ se podíǀala Ŷa paralǇŵpiádu ǀ Rio 

de JaŶeiru.  Dělala jseŵ taŵ doproǀod Eǀě KaĐaŶu, která taŵ ǀrhala koulí. BǇla jseŵ s Ŷí 
příŵo ǀ sektoru Ŷa stadióŶu, takže to ďǇlo super.   

Co ŵusí člověk udělat, aďǇ s váŵi začal tréŶovat v atletiĐkéŵ kluďu? 

Tak Ŷesŵí se ďát Ŷás osloǀit. Já se s Ŷíŵ ǀětšiŶou potkáŵ a řekŶu ŵu Ŷějaké oďeĐŶé 
iŶforŵaĐe, jak to u Ŷás fuŶguje. Potoŵ si dáŵe ǀětšiŶou tři takoǀé ŶezáǀazŶé zkušeďŶí 
tréŶiŶkǇ, které proďíhají jedŶou týdŶě. Po těĐhto třeĐh tréŶiŶĐíĐh se potoŵ poďaǀíŵe, jestli 
ho to ďaǀí a ĐhĐe pokračoǀat. Pokud pokračoǀat ĐhĐe, tak už podepíšeŵe ŶezďǇtŶé papírǇ a 
oŶ se staŶe čleŶeŵ AtletiĐkého kluďu OloŵouĐ a začŶe praǀidelŶě tréŶoǀat. Může si přitoŵ 
ǀǇďrat, jestli sportoǀat jeŶoŵ rekreačŶě Ŷa zlepšeŶí koŶdiĐe, Ŷeďo jestli ĐhĐe i záǀodit a 
jezdit Ŷa růzŶé soutěže. JiŶak kdǇďǇ Ŷás Đhtěl Ŷěkdo z TreŶdu zkoŶtaktoǀat a začít sportoǀat, 
tak ŵáŵe ǁeďoǀé stráŶkǇ www.atletikaolomouc.cz , kde je v záložkáĐh oddíl ZP ;jako 
zdraǀotŶě postižeŶíͿ. Jsŵe takǇ Ŷa Facebooku pod stejŶýŵ Ŷázǀeŵ. Přála ďǇĐh si, aďǇ se 
Ŷáŵ lidi Ŷeďáli ozǀat. Pokud ďude ŵít Ŷěkdo zájeŵ sportoǀat, ať už záǀodŶě, Ŷeďo 
rekreačŶě, určitě se doŵluǀíŵe.  
 

Ivo Buček 

http://www.atletikaolomouc.cz/
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Truhlářské dílŶǇ 

Začalo to tíŵ, že Petr Štrajt Đhtěl Ŷeustále ŶěĐo sekat, řezat, ďrousit, hoďloǀat…  
Rozsekal a rozřezal hroŵadu palet Ŷa zahradě u školkǇ, Ŷaďrousil ǀšeĐhŶǇ dostupŶé Ŷože, 
pořídil si hoďlík a stále ŵu to ďǇlo ŵálo. NaǀíĐ se k Ŷěŵu začali přidáǀat další, že ďǇ si prý 
Đhtěli takǇ Ŷaštípat sǀou ǀlastŶí hroŵadu třísek a ohoďloǀat sǀoji paletu. AsisteŶti počítali 
usekaŶé prstǇ, děti Ŷahoře ǀe školĐe ŶeŵohlǇ z toho ráŵusu spát a počítačoǀá učeďŶa se 
poŵalu ŵěŶila ǀ kůlŶičku Ŷa dříǀí. Už jsŵe Ŷeǀěděli Đo dál dělat. BǇli jsŵe ǀ koŶĐíĐh.  

NakoŶeĐ ŶezďǇlo, Ŷež se oďrátit Ŷa odďorŶou poŵoĐ. KoŶkrétŶě Ŷa StředŶí školu 
polǇteĐhŶiĐkou OloŵouĐ Ŷa Rooseǀeltoǀě uliĐi ϳϵ a jejiĐh učitele truhlářstǀí, paŶa Miloslaǀa 
Pleǀu. Od té doďǇ Đhodíŵe do jejiĐh dřeǀařské dílŶǇ a praĐujeŵe pod dohledeŵ.  

Kroŵě společŶě 
stráǀeŶého času a ǀůŶě dřeǀa 
se ŵůžeŵe těšit z ǀlastŶoručŶě 
ǀǇtǀořeŶýĐh ǀýroďků, ŵezi 
které patří dřeǀěŶé perořízkǇ 
ostré jako ďřitǀa, hraĐí kostkǇ 
ǀhodŶé jak pro poĐtiǀé, tak 
falešŶé hráče Ŷeďo stolŶíĐh 
podstaǀĐů Ŷa uďrouskǇ 
s VelikoŶočŶíŵ ŵotiǀeŵ. A 
ŶeďǇl ďǇ to Petr, kdǇďǇ Ŷeŵěl 
ŶěĐo speĐiálŶího. Z posledŶí 
ŶáǀštěǀǇ díleŶ odĐházel 
s gladiátorskýŵ ŵečeŵ 
ǀǇroďeŶýŵ z lipoǀého dřeǀa. 
Chcete-li si také ŶěĐo ǀǇroďit, 
Ŷeďojte se a pojďte příště 
s Ŷáŵi.  (IB) 
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ArteterapeutiĐké setkáŶí – pískové ŵaŶdalǇ 

V arteterapeutiĐkéŵ setkáŶí jsŵe praĐoǀali s mandalou, a to troĐhu ŶetradičŶě. 
Mandala v saŶskrtu zŶaŵeŶá kruh či oďlouk a použíǀá se jako poŵůĐka pro ŵeditaĐi a 
relaxaci. Ačkoliǀ se zdá, že je spojeŶa pouze s ǀýĐhodŶí kulturou, ŶeŶí toŵu tak. SǇŵďol 
ŵaŶdalǇ ŵůžeŵe Ŷajít ǀšude koleŵ Ŷás. PaǀučiŶa, rozetoǀá okŶa ǀ kostelíĐh, sluŶĐe, ďuňkǇ, 
ze kterýĐh se skládá Ŷaše tělo, rozkrojeŶé jaďlko a ŵŶohé další Ŷáŵ ŵůže připoŵíŶat 
kruhoǀitý tǀar. Můžete si ǀǇtǀořit ǀlastŶí, jediŶečŶou ŵaŶdalu poŵoĐí růzŶýĐh teĐhŶik.  

MǇ jsŵe teŶtokrát zǀolili ďareǀŶý písek, kterýŵ jsŵe ǀǇsǇpáǀali ďílá políčka předlohǇ. 
Výsledkeŵ ŵůže ďýt oďraz hrajíĐí ďarǀaŵi. SǇpáŶí ŵaŶdalǇ klade důraz Ŷa trpěliǀost a 
soustředěŶost. Při ǀǇtǀářeŶí ŵaŶdal je potřeďa ďýt tadǇ a teď, ŵiŶulost ŶezŵěŶíŵe, 
ďudouĐŶost ŶezŶáŵe. Sǀůj žiǀot žijeŵe teď.  A Đo Ŷejhoršího se ŵůže stát při ǀǇtǀářeŶí 
ŵaŶdal? Že se ǀáŵ Ŷeďude líďit…NiĐ ǀíĐ… 

Další arteterapeutiĐké setkáŶí ďude ϭϲ. 5. 2017 od 14:00-ϭϲ:ϬϬ. TeŶtokrát se ǀǇdáŵe do 
sǀěta iŶdiáŶské ŵoudrosti.  

Marie Pijáčková 

 

 

      

 

 

PečeŶí ďáďovkǇ do ŵiskǇ v TreŶdu 
Ke koŶĐi úŶora jseŵ pekla ďáďoǀku s asisteŶtkou Violou. Napadlo 
ŵŶě se s ǀáŵi o teŶto doďrý pokrŵ podělit, aďǇste si jej ŵohli také 
připraǀit. 
 
Potřeďujeŵe tǇto iŶgredieŶĐe: 
ϰ lžíĐe hladké ŵoukǇ 

půl lžičkǇ prášku do pečiǀa 

Ϯ-ϰ lžíĐe ŵoučkoǀého Đukru ; záleží Ŷa ǀás, jak ŵoĐ ĐhĐete ďáďoǀku 
sladkou 

ϭ lžíĐi GraŶka 

ϭ ǀejĐe 

ϯ lžíĐe oleje 
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ϯ lžíĐe ŵléka 

 

Postup: 
 VšeĐhŶǇ iŶgredieŶĐe společŶě sŵíĐháŵe ǀ ŵisĐe a ǀǇtǀoříŵe z ŶiĐh těsto. 
 Půllitroǀý hrŶek ǀǇtřeŵe olejeŵ a ǀǇsǇpeŵe hruďou ŵoukou. 
Těsto z ŵiskǇ do Ŷěj potoŵ Ŷalijeŵe. 
HrŶek s těsteŵ ǀložíŵe do ŵikroǀlŶkǇ Ŷa ϯ,ϱ ŵiŶ Ŷa ŵaǆiŵálŶí stupeň a ďáďoǀka je hotoǀá. 
 
Přeji Váŵ, aďǇ ďáďoǀka ĐhutŶala!   
  

PavlíŶa Třísková 

 

PostřehǇ asisteŶtkǇ 

Jakkoliǀ je ǀ reĐeptu ŶapsáŶo Ϭ,ϱ litroǀý hrŶek, Ŷa fotkáĐh ŵůžete ǀidět hrŶkǇ Ϯ. Po krátké 
úǀaze jsŵe totiž došlǇ k toŵu, že ďǇ se to ǀ půllitru Ŷeŵuselo doďře upéĐt a takǇ ďǇ ŵožŶá 
ďǇl proďléŵ s ǀǇŶdáǀáŶíŵ. PožadoǀaŶý oďjeŵ jsŵe tedǇ rozdělilǇ do Ϯ a i tak to udělalo 
krásŶou čepičku.  
EǆperiŵeŶtaĐi s těsteŵ a přidáǀáŶí ŶejrůzŶějšíĐh doďrot se ŵeze Ŷekladou. Můžete 
ǀǇzkoušet Ŷapř. kokos, sušeŶé oǀoĐe, oříškǇ, čokoládoǀé peĐkǇ Ŷeďo ŶaláŵaŶou čokoládu, 
leŶtilkǇ, prostě Đo ŵáte rádi. MožŶá Váŵ to připoŵíŶá pohádku O pejskoǀi a kočičĐe, jak 
pekli dort. IŶu každý se oďčas rád  ǀrátí do dětskýĐh let….      

    

Viola JóŶová 
 

Mini aktuality 

IŶovativŶí lékǇ stojí ŵiliardǇ. Zároveň však šetří peŶíze soĐiálŶíŵu sǇstéŵu a prodlužují 
život  
V České repuďliĐe přiďýǀá léčeŶýĐh osoď iŶoǀatiǀŶíŵi lékǇ. Takoǀá léčďa ǀšak ŶeŶí dostupŶá 
v každé okresŶí ŶeŵoĐŶiĐi. DíkǇ toŵu, že pro použíǀáŶí takoǀýĐh léků, je ŶutŶá ǀǇsoká 
odďorŶost, je soustřeďoǀáŶa do ǀǇďraŶýĐh léčeďŶýĐh ĐeŶter, kde je aplikoǀáŶa. I přesto ǀšak 
zpřístupňoǀáŶí iŶoǀatiǀŶíĐh léků pro české paĐieŶtǇ, je jedŶo z ŶejpoŵalejšíĐh ǀ Eǀropě. To 
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ǀšak ŶeŶí pro paĐieŶtǇ u Ŷás příliš přízŶiǀé, Ŷeďoť iŶoǀatiǀŶí léčďa ŵá třetiŶoǀý podíl Ŷa 
prodloužeŶí délkǇ žiǀota. PozitiǀŶí ǀšak je, že treŶd ǀǇužíǀáŶí iŶoǀatiǀŶíĐh léků, i přes poŵalé 
sĐhǀaloǀáŶí proĐesu pro jejiĐh použití, roste, Đož oǀliǀňuje ŶejeŶ prodloužeŶí žiǀota Ŷaší 
populaĐe, ale i sŶižuje růst Ŷákladů ǀǇdaŶýĐh Ŷa léčďu.  
www.helpnet.cz 

 

České dráhǇ provozují přes šest set vozů a souprav  
České dráhǇ proǀozují ϲϯϭ ǀozidel, uŵožňujíĐí Đestoǀat osoďáŵ pohǇďujíĐíŵ se Ŷa 
iŶǀalidŶíŵ ǀozíku. V ŵiŶuléŵ roĐe dráhǇ doplŶilǇ soupraǀǇ o elektriĐké jedŶotkǇ IŶter 
paŶter, se kterýŵi se ŵůžete setkat Ŷa trase BrŶo – Svitavy – Pardubice – Praha a 

ŵultifuŶkčŶí ǀozǇ tǇpu Bhŵpz určeŶé pro eǆpresŶí dopraǀu ŵezi Prahou, Ústíŵ Ŷad Laďeŵ, 
DěčíŶeŵ a seǀerŶíŵ NěŵeĐkeŵ. To zŶaŵeŶá, že každodeŶŶě je do praǀidelŶýĐh spojů 
ŶasazoǀáŶo ϳϬ% ďezďariéroǀýĐh ǀozů, které si ŵohou lidé pohǇďujíĐí se Ŷa iŶǀalidŶíĐh 
ǀozíĐíĐh oďjedŶat. Nákup ďezďariéroǀýĐh ǀozů a jedŶotek ďude i Ŷadále pokračoǀat. 
V současŶé Đhǀíli proďíhá Ŷapř. ǀýďěroǀé řízeŶí Ŷa ďezďariéroǀé ǀozǇ, které ďudou uŵístěŶǇ 
na lince: Praha – Brno – Bratislava – Budapešť, jejíž součástí ďude i koŵfortŶí ǀůz pro 
ďezďariéroǀé ĐestoǀáŶí.  
www.helpnet.cz 

 

Vláda sĐhválila Ŷávrh zákoŶa o soĐiálŶíŵ ďǇdleŶí a příspěvku Ŷa ďǇdleŶí  
Již dǀaĐet let se zde hoǀoří o potřeďŶosti ŶájeŵŶího soĐiálŶího ďǇdleŶí, ale teprve letos 

v ŵěsíĐi ďřezŶu ǀláda sĐhǀálila Ŷáǀrh zákoŶa, který tuto skutečŶost upraǀuje. TeŶ teď dál již 
ŵíří do poslaŶeĐké sŶěŵoǀŶǇ. ZákoŶ ŵá poŵoĐi lideŵ, kteří se potýkají s ǀǇsokýŵi ŶákladǇ 
Ŷa ďǇdleŶí, proto jsou pro Ŷě ďěžŶé ŶájeŵŶí ďǇtǇ těžko dostupŶé. Pokud se podaří Ŷáǀrh 
zákoŶa prosadit, ŵohli ďǇ si prǀŶí žadatelé o soĐiálŶí ďǇdleŶí začít žádat již ǀ poloǀiŶě 
příštího roku a za další dǀa rokǇ se do ďǇtu Ŷastěhoǀat.  
www.mpsv.cz 

MartiŶa Brožová 

 
 

 

Recenze na knihy a filmy 

Kráska a zvíře, USA ϮϬϭϳ, režie Bill CoŶdoŶ 

Dle ŵého Ŷázoru ďǇla kresleŶější ǀerze KráskǇ a zǀířete pěkŶější a lépe 
zpraĐoǀaŶá. Ti, kteří ǀiděli kresleŶou ǀerzi, možŶá ďudou z hraŶé ǀerze trošku 
zklaŵaŶí. Ve filŵoǀé ǀerzi ŵi přišlo, že zǀuk ďǇl špatŶě zkoŵďiŶoǀaŶý a Ŷěkteré 
písŶičkǇ taŵ ŵožŶá i ŶepatřilǇ, Đož uďírá filŵu Ŷa kǀalitě. Český překlad se ŵi 
zdál, že ŵístǇ ďǇl špatŶě přeložeŶý a Ŷěkteré ǀětǇ taŵ aŶi ŶepatřilǇ.   Ke koŶĐi 
filŵu, kdǇž opadáǀala růže a postaǀǇ začalǇ dřeǀěŶět se ŵi zdálo, že toto do 

filŵu ǀůďeĐ Ŷepatří, protože v kresleŶé ǀerzi tato část ǀůďeĐ ŶeďǇla. Také 
postaǀa GastoŶa ŵěla pušku ǀe filŵu. V kresleŶé ǀerzi ŵěl ale Ŷůž a zǀíře ďodl 
ϯǆ. Ve filŵu ho postřelil. Ti, kteří ǀiděli kreslenou verzi ŵůžou ďýt ŶaštǀaŶí, 
protože filŵoǀá ǀerze se od Ŷí částečŶě liší. PrůŵěrŶě filŵ hodŶotíŵ ϲϬ %. 
ZklaŵaŶý jseŵ ďǇl přeǀážŶě z písŶiček ǀe filŵoǀé ǀerzi. Podle ǀlastŶího uǀážeŶí 

se podíǀejte Ŷa teŶto filŵ, ale ti kdo ŵáte rádi Disneye, tak ǀáŵ teŶ překlad ďude ǀadit, roǀŶěž ŵŶě 
vadily filŵoǀé sĐéŶǇ, které do filŵu Ŷepatřily Ŷapř. ǀíla, která ŵěla ďýt jeŶoŵ Ŷa začátku, ale ďǇla i Ŷa 

http://www.helpnet.cz/
http://www.helpnet.cz/
http://www.mpsv.cz/
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koŶĐi filŵu a roǀŶěž se ŵi Ŷelíďila sĐéŶa s růžeŵi. Můj Ŷázor Ŷa filŵ je takoǀý, že kdǇďǇ 
tǀůrĐi teŶto filŵ ǀůďeĐ ŶeŶatočili, udělali ďǇ líp.  

Miloš Dvořák 

 

  

ARISTOKRATKA NA KONI, autor EvžeŶ Boček, vǇd. Druhé ŵěsto roku ϮϬϭϲ 

Tato kŶiha s ǀelŵi hezkou oďálkou je ϯ. díl huŵorŶého 
ǀǇpráǀěŶí o rodiŶě, které ďǇlo ǀráĐeŶo rodoǀé sídlo Kostka. FraŶtišek 
AŶtoŶíŶ hraďě Kostka z KostkǇ, jeho ŵaŶželka ViǀieŶ a dĐera Marie III. 
se po pádu koŵuŶistiĐkého režiŵu ǀrátili z Neǁ Yorku, aďǇ ŵohli žít 
jako opraǀdoǀí šleĐhtiĐi Ŷa záŵku. BǇli poŵěrŶě ǀǇǀedeŶi z ŵírǇ, kdǇž 
zjistili, že jejiĐh persoŶál je tǀořeŶ zpátečŶiĐkýŵ kasteláŶeŵ, který 
ŶesŶáší turistǇ a říká jiŵ ŵufloŶi; hǇpoĐhoŶdriĐkýŵ zahradŶíkeŵ, který 
přesŶě ǀí, kdǇ uŵře a kuĐhařkou, který si ráda ĐǀakŶe a je od ráŶǇ. 
FiŶaŶčŶí stráŶka rodiŶǇ ǀůďeĐ Ŷeodpoǀídá předstaǀě o lideĐh 
šleĐhtiĐkého rodu. Při prohlídĐe záŵku ŵohou turisté shlédŶout pokoj 
HeleŶkǇ VoŶdráčkoǀé, ǀǇstoupeŶí zpěǀačkǇ Cher, strašidelŶou atrakci 

v koŵíŶě Ŷeďo saŵotŶou rodiŶu při hodoǀáŶí. V každéŵ díle přijde jejiĐh ŵaŶažerka Milada 
Ŷa ŶěĐo Ŷoǀého a autor, půǀodŶě kasteláŶ, o toŵ ǀtipŶě Ŷapíše. Trhákeŵ sezóŶǇ ŵá ďýt 
ĐhǇstáŶí se deǀateŶáĐtileté aristokratkǇ Ŷa sŵrt ;oďě její předĐhůdkǇŶě, taktéž Marie, se 
ŶedožilǇ ϮϬ let.Ϳ. Oǀšeŵ kŶíže SĐhǁarzeŶďerg jiŵ ŶeǀědoŵkǇ teŶto pláŶ Ŷa přilákáŶí turistů 
překazí.   

Na záǀěr kŶihǇ je orieŶtačŶí SloǀŶíček pro tǇ, kteří ještě Ŷečetli  PosledŶí aristokratku  
nebo Aristokratku ve varu, Ŷeďo je četli, ale už si z ŶiĐh ŶiĐ Ŷepaŵatují. 
 

UKÁZKA SE SLOVNÍČKU 

Benda – adǀokát a ǀěřitel hraďěĐí rodiŶǇ Kostků; jeho ďýǀalá ŵaŶželka odjela Ŷa sǀateďŶí 
Đestu koleŵ sǀěta a ŶeĐhala ŵi Ŷa krku jejiĐh šíleŶou dĐeru DeŶisku 

Deniska – Bendova dcera z ϭ. ŵaŶželstǀí; aŶorektička a ďýǀalá ŶarkoŵaŶka; oteĐ BeŶda platí 
hraďěti Kostkoǀi apaŶáž za její iŶterŶaĐi Ŷa KostĐe, kde ǀǇstupuje jako guǀerŶaŶtka; její 
sloǀŶí zásoďa zahrŶuje ǀíĐeŵéŶě dǀě sloǀa: „super“ a „psǇĐho“ 

 

UKÁZKA Z KNIHY 

14.7. 

 Ačkoliǀ jseŵ se ǀ posledŶíĐh dŶeĐh ǀůďeĐ Ŷeŵodlila, Hyundai startuje. A nejenom to 

– jezdí. A ŵá Ŷoǀá zrĐátka, aŶtéŶu a ŵá plŶou Ŷádrž ďeŶziŶu.  
 Opraǀu Ŷezařídili skřítĐi a zřejŵě aŶi PáŶ Bůh ;i kdǇž, kdo ǀíͿ, ale doktor BeŶda, který 
se s proǀiŶilýŵ ǀýrazem přijel podíǀat, jestli Ŷás jeho dĐera Ŷepřiǀedla k šíleŶstǀí. Po zjištěŶí, 
že DeŶiska Ŷeŵluǀí a úŶaǀou sotǀa Đhodí, se rozjařil a prohlásil, že Ŷás ŶaǀrhŶe Ŷa státŶí 
ǀǇzŶaŵeŶáŶí. PostupŶě Ŷás ǀšeĐhŶǇ ;kro ŵě sǀé dĐerǇͿ oďjal a řekl, že Ŷás ŵiluje. 
 KdǇž oďjíŵal otĐe, strčil ŵu do kapsǇ hrst ďaŶkoǀek. Otec pohmatem ohodnotil 

tloušťku ďalíčku tisíĐoǀek a farizejskǇ proŶesl: „Ale ŵǇ jsŵe rádi, že ji tadǇ ŵáŵe.“ Dǀakrát 
pǇšŶá Ŷa to Ŷejseŵ, ale ǀǇpočítaǀě jseŵ ǀǇužila BeŶdoǀǇ euforie a zaǀedla ho do garáže. 
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 Za hodiŶu stál Ŷa Ŷádǀoří serǀisŶí ǀůz HǇuŶdai. Po oďhlídĐe Ŷašeho zďědoǀaŶého 
auta položil ŵeĐhaŶik řečŶiĐkou otázku, jestli jsŵe s tíŵ ďǇli Ŷa safari a zaútočil Ŷa Ŷás 
rozzuřeŶý ŶosorožeĐ. KdǇž jseŵ se přizŶala, že jseŵ to rozkopala já, řekl jeŶoŵ: „TǇ ǀole.“ 
Kroŵě prolákliŶ Ŷa dǀeříĐh opraǀil ǀšeĐhŶo, a dokoŶĐe ŶaplŶil i Ŷádrž. KdǇž se ozǀal rajský 
zǀuk ŵotoru, ŵěla jseŵ Đo dělat, aďǇĐh se Ŷerozjela za Maǆeŵ. 

…… 

 

Já kŶihu, i její předĐhozí dílǇ, ǀelŵi doporučuji. PoďaǀilǇ ŵě ǀšeĐhŶǇ, ŶejǀíĐe ϭ. a ϯ. 
díl. Při čteŶí jseŵ ǀůďeĐ ŶepozŶala, že to ǀšeĐhŶo píše ŵuž, ačkoliǀ to 
ǀǇpráǀí ŵladá díǀka. Pokud ŵáte splíŶ, těžké oďdoďí, potřeďujete 
zrelaǆoǀat, zpříjeŵŶit si deŶ či ĐestoǀáŶí Ŷeďo se ĐhĐete prostě jeŶoŵ 
zasŵát, je tu pro Vás práǀě tato kŶiha o ϭϳϭ stráŶkáĐh s pevnou 

vazbou.  

Je ŵožŶé, že se Váŵ úrǇǀek Ŷeďude zdát ďůhǀíjak ǀtipŶý, ale 
ǀěříŵ, že kdǇž si kŶihu přečtete Đelou, ďudete ǀ oďraze a potoŵ Vás 
to zajisté poďaǀí. Přeji Váŵ ǀeselé Đhǀíle při čteŶí.  
Malé upozorŶěŶí: ŵožŶé ďolesti ďřiĐha od sŵíĐhu + silŶě ŶáǀǇkoǀý příďěh 😊 

ČteŶí zdar! 
Viola JóŶová 

 

Rambo I. – PrvŶí krev/First ďlood, USA, ϭϵϴϮ, režie Ted KotĐheff  
Také ŵáte rádi tu ǀzpouru jedŶotliǀĐe proti Ŷespraǀedliǀé 

společŶosti? Tak tadǇ ŵáte příŵo filŵoǀou klasiku!  
VietŶaŵský ǀeteráŶ JohŶ Raŵďo ;SǇlǀester StalloŶeͿ hledá sǀé 

spoluďojoǀŶíkǇ. MístŶíŵ šerifeŵ je zatčeŶ pro potulku a Ŷa staŶiĐi 
týráŶ a poŶižoǀáŶ. V Raŵďoǀi se proďudí ďojoǀŶík, ǀzďouří se, 
zdeŵoluje poliĐejŶí staŶiĐi a uteče. Šerif Teasle Ŷa Ŷěj uspořádá 
dosloǀa hoŶ, ale Ŷeuspěje.  Teasle totiž Ŷetuší, kdo proti Ŷěŵu stojí. 
Rambo je perfektŶě ǀǇĐǀičeŶý příslušŶík speĐiálŶíĐh jedŶotek – 

ZeleŶýĐh ďaretů. Uŵí se skrýǀat, ale také ďojoǀat. Mohl ďǇ zaďít 
ǀšeĐhŶǇ, ǀčetŶě šerifa, ale Ŷeudělá to. ChĐe jeŶ, aďǇ ho ŶeĐhali Ŷa 

pokoji.  

Ve sǀýĐh očíĐh poŶížeŶý šerif zŵoďilizuje ϮϬϬ ŵužů NárodŶí gardǇ a pokračuje ǀe sŶaze 
Raŵďa dostat. Do Đelé akĐe zasáhŶe i ďýǀalý Raŵďůǀ ǀelitel z ǀietŶaŵské ǀálkǇ plukoǀŶík 
Trautman.  

Vyprovokovat Ramba k ďoji ŶeŶí doďrý Ŷápad! Raŵďo se zŵoĐŶí ŶákladŶího auta se 
zďraŶěŵi, ǀrátí se zpět, zŶičí půlku ŵěsta a dostaŶe i saŵotŶého šerifa Teasla.  
V kŶize Daǀida Morella Raŵďo uŵírá. TǀůrĐi filŵu ho ale ŶeĐhali žít. NatočilǇ se další tři 
filŵǇ, ǀe kterýĐh se Raŵďo ǀraĐí do VietŶaŵu pro zajaté ǀojákǇ, ďojuje se SoǀětǇ 

v AfgháŶistáŶu a zaĐhraňuje ŶaiǀŶí ŵisioŶáře z ďarŵského pohraŶičí.  
LoŶi proďlesklǇ zpráǀǇ o Raŵďoǀi ϱ. KdǇž si ale SǇlǀester StalloŶe přečetl sĐéŶář, 

vycouval z toho. ProduĐeŶti údajŶě uǀažují o ŶatočeŶí ďez StalloŶa. To sŶad Ŷeŵohou ŵǇslet 
ǀážŶě! To oǀšeŵ ŶeŶatočí Raŵďa, ale ŵaǆiŵálŶě tǀrdý akčŶí filŵ, ŶiĐ ǀíĐ. SǇlǀester StalloŶe 
je Rambo! A jestli v toŵ hrát Ŷeŵá, tak ŶeĐhte Raŵďa odpočíǀat. Na koŶĐi čtǀrtého filŵu se 
stejŶě ǀrátil doŵů.   

Otakar Altman 
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Otův koutek 

Výročí 

ϭϯ. duďŶa ϭϵϴϭ zeŵřel Jiří SĐheliŶger. 
Narodil se v roĐe ϭϵϱϮ. Už od šestŶáĐti let zpíǀal Ŷa 

růzŶýĐh taŶĐoǀačkáĐh. V roce 1970 nastoupil do skupiny Faraon 

Karla Šípa, který pro Ŷěj Ŷapsal jeho prǀŶí hit Holuďí důŵ. V roce 

ϭϵϳϯ ho do sǀé skupiŶǇ Shut Up přetáhl FraŶtišek RiŶgo ČeĐh a 
SĐheliŶgeroǀa hǀězda se rozzářila ŶaplŶo. Nejprǀe to ďǇly velmi 

zpěǀŶé písŶičkǇ jako Siŵ-sala-ďiŵ, Šǀihák lázeňský Ŷeďo 
Perpetuuŵ ŵoďile, potoŵ přiďǇlǇ ŶádherŶé ďaladǇ tǇpu Šípkoǀá RůžeŶka, Jseŵ prý ďlázeŶ 
jeŶ Ŷeďo SŶíh a ŵráz.  

CharisŵatiĐký zpěǀák s dlouhýŵi ďloŶd ǀlasǇ a krásŶě Đhraplaǀýŵ hlaseŵ se stal 
idoleŵ žeŶ a díǀek a jeho plakátǇ ǀiselǇ ǀ každéŵ díǀčíŵ pokojíčku. PostupŶě ale začal 
Schelinger v hudďě přitǀrzoǀat, až přešel Ŷa hardroĐk. V leteĐh ϭϵϳϳ a ϭϵϳϵ ǀǇdal dǀě alďa: 
Náŵ se líďí.. a Hrr Ŷa Ŷě… Alďuŵ ZeŵětřeseŶí zůstalo ŶedotočeŶo. ϭϯ. duďŶa ϭϵϴϭ odjel 

SĐheliŶger do BratislaǀǇ, kde ǀečer ǀ tehdejšíŵ TeleǀizŶíŵ kluďu ŵladýĐh odzpíǀal Ŷa 
plaǇďaĐk píseň Což takhle dát si špeŶát… Pozdě ǀečer se ǀ jednom z ďratislaǀskýĐh ďarů 
dostal do sporu kǀůli jedŶé díǀĐe. Její ŵládeŶeĐ ho ǀǇzǀal ke skoku do DuŶaje – prý tak řeší 
proďléŵǇ ǀ Bratislaǀě.  SĐheliŶger se ďohužel ŶeĐhal ǀǇheĐoǀat a oďa skočili z mostu do 

vody.  

PrǀŶí poŵoĐ přišla až po dǀou hodiŶáĐh!! OŶeŶ ŵládeŶeĐ ďǇl ŶalezeŶ, jak se drží 
ďójkǇ, zpěǀákoǀo tělo ďǇlo oďjeǀeŶo až po dǀou týdŶeĐh kdesi u ŠaŵoríŶa…  

Jiří SĐheliŶger je pohřďeŶ Ŷa VǇšehradě.  
Otakar Altman 

 

Co Vy na to, Oto?  

Jste poǀěrčiǀí? Věříte Ŷa ŶešťastŶou třiŶáĐtku Ŷeďo Ŷa čerŶou kočku přes Đestu? Já 
Ŷe, já jseŵ dítě štěstěŶǇ – kdǇsi jseŵ hrál házeŶou za PozeŵŶí staǀďǇ OloŵouĐ s třiŶáĐtkou 
Ŷa zádeĐh a sázel jseŵ jedeŶ gól za druhýŵ. Pátek třiŶáĐtého je ŵůj šťastŶý deŶ, a kdǇž ŵi 
k tomu ještě přeďěhŶe přes Đestu čerŶá Đhlupatá ŵňoukalíŶa, je to Ŷaprosto ideálŶí! 

 Přesto jsou ale lidé, kteří fakt ŵají sŵůlu a ǀ pátek třiŶáĐtého si klidŶě zloŵí ruku, i 
kdǇž ďudou Đelý deŶ ležet ǀ posteli. MŶohé hotelǇ Ŷeŵají pokoj číslo třiŶáĐt a tǇ ǀǇsoké zase 
třiŶáĐté patro!  

A ŶěkdǇ opraǀdu žasŶete Ŷad tíŵ, Đo se děje. Já jseŵ pro ǀás ǀǇďral teŶhle příďěh. 
Po dǀou úspěšŶýĐh luŶárŶíĐh ǀýpraǀáĐh se ĐhǇstala ǀýpraǀa lodi, která to ŵěla příŵo 

v Ŷázǀu - Apollo ϭϯ. Na Ŷěŵ se tǇ ŶepřízŶiǀé okolŶosti opraǀdu ǀǇřádilǇ. Nejprǀe třiŶáĐt dŶí 
před starteŵ oŶeŵoĐŶěl jedeŶ z čleŶů posádkǇ plaŶýŵi ŶeštoǀiĐeŵi, které dostal od sǀého 
dǀouletého sǇŶa. NASA zǀažoǀala ǀýŵěŶu Đelé posádkǇ, poté ji ǀšak jeŶ doplŶila, Đož jak 
ǀíŵe, ŶepřiŶáší štěstí.  

11. dubna 1970 tedy odstartoǀalo Apollo ϭϯ uprostřed ďouřkǇ ǀe složeŶí: ǀelitel Jiŵ 
Loǀell, teĐhŶik Fred Haise a Ŷoǀý čleŶ JohŶ Sǁigert.  Sŵůla se oǀšeŵ kosŵoŶautů držela dál. 
13 ǀteřiŶ po startu udeřil do kosŵiĐké lodi ďlesk a ϭϯ. duďŶa se ze ǀzdáleŶosti ϭϯϬ 000 km 

ozǀala dŶes už legeŶdárŶí ǀěta: „HoustoŶe, ŵáŵe proďléŵ!“ Na pokǇŶ ǀelitele Loǀella 
proŵíĐhal JohŶ Sǁigert paliǀo. Vzápětí Ŷádrž eǆplodoǀala a porušila trup lodi, ze které začal 
uŶikat ǀzduĐh. ZdáŶliǀě rutiŶŶí let se tak rǇĐhle zŵěŶil dosloǀa ǀ ďoj o holé žiǀotǇ! 
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KosŵiĐké středisko uǀažoǀalo o okaŵžitéŵ Ŷáǀratu lodi. To ďǇ oǀšeŵ zŶaŵeŶalo 
oďroǀskou spotřeďu paliǀa, které kosŵoŶauti Ŷeŵěli, dále Ŷoǀé, ŶesŵírŶě složité ǀýpočtǇ 
Ŷáǀratoǀé trasǇ a hlaǀŶě Ŷikdo Ŷetušil, Đo ďǇ to udělalo s poškozeŶou lodí. Proto ďǇla přijata 
druhá ǀariaŶta – kosŵoŶauté poletí dál, oďletí MěsíĐ, ǀǇužijí jeho graǀitaĐi a odrazí se zpátkǇ 
k Zemi.  

ProďléŵǇ oǀšeŵ pokračoǀalǇ. Posádka ŵusela přesedŶout z poškozeŶé ǀelitelské 
části lodi do ǀýsadkoǀé ŵodulu, který ďǇl oǀšeŵ určeŶ pouze pro dǀa. Na paluďě rychle 

rostla koŶĐeŶtraĐe kǇsličŶíku uhličitého a teplota klesala hluďoko pod Ŷulu. Proďléŵ se 
ǀzduĐheŵ se Ŷaštěstí podařilo ǀǇřešit, ale strašliǀá ziŵa trápila posádku Apolla ϭϯ dál.  

Po obletu MěsíĐe ŵuseli astroŶauté Ŷěkolikrát Ŷa přesŶě určeŶou doďu zapnout 

ŵotorǇ, aďǇ korigoǀali dráhu letu, jiŶak ďǇ ŵohli Zeŵi také 
ŵiŶout! DíkǇ ŶezŵěrŶéŵu úsilí teĐhŶiků Ŷa zeŵi a oďroǀské 
statečŶosti a ĐhladŶokreǀŶosti posádkǇ ŶakoŶeĐ ǀše přeĐe jeŶ 
dopadlo doďře. ϭϲ. duďŶa ϭϵϳϬ přistál ǀýsadkoǀý ŵodul ǀ TiĐhéŵ 
oĐeáŶu asi ϭϯϬ kŵ jihoǀýĐhodŶě od HaǀajskýĐh ostroǀů.  

Podle této události ďǇl ŶatočeŶý stejŶojŵeŶŶý filŵ Apollo 
ϭϯ se skǀělýŵ Toŵeŵ HaŶkseŵ ǀ hlaǀŶí roli. Kdo jste filŵ Ŷeǀiděli, 
tak až ho ďudou dáǀat, koukŶěte se. A ǀǇ, Đo jste ho už ǀiděli, 
koukŶěte se zŶoǀu, stojí to za to.  

Otakar Altman 

 

 

Dračí doupě, část sedŵá 
...BǇlo po ďoji. VšiĐhŶi přežiǀší se sešli uprostřed Ŷáǀsi a sŵutŶě se rozhlíželi po 

zŶičeŶé osadě, ohořelýĐh doŵeĐh a ŵrtǀýĐh těleĐh. Po Ŷějaké ĐhǀilĐe dohadoǀáŶí se shodli, 
že Ŷejlepší ďude prohledat, uklidit a hlaǀŶě spálit ǀšeĐhŶǇ zesŶulé. Trǀalo to Ŷěkolik hodiŶ 
reŵĐáŶí, taháŶí, skuhráŶí a oďčasŶého ŶadáǀáŶí, Ŷež za ǀesŶiĐí ǀǇrostla úĐtǇhodŶá hroŵada 
těl. KŶěz proŶesl dlouhý sŵutečŶí prosloǀ, Ŷačež ďǇla přiložeŶa poĐhodeň a oheň ǀzplál. 
Přežiǀší se ǀǇdali orazit si k MuĐhaĐho Pedroǀi, jehož žeŶa zatíŵ ŶaĐhǇstala pohoštěŶí po 
ǀǇčerpáǀajíĐí práĐi. NeĐhǇďěl aŶi alkohol a diskutoǀalo se, Đo dál. 

Při prohledáǀáŶí těl se Ŷašla pěkŶá suŵička zlaťáků a pár šperků. Upír ŵěl ǀelŵi 
luǆusŶí opasek, ďotǇ, plášť a zlatý ŶáhrdelŶík s ruďíŶeŵ. Nejǀětší pozdǀižeŶí ǀšak ǀǇǀolal 
dopis z CeŶtrusu s trojŶou pečetí adresoǀaŶý do hlaǀŶího ŵěsta králi Zeŵákoǀi, který u seďe 
Ŷesla zesŶulá hraŶičářka, jejíž kroužkoǀou zďroj, kterou už určitě Ŷeďude potřeďoǀat, si 
zabavil hraŶičář. MuĐhaĐho Pedro koŶstatoǀal, že teŶto dopis je ǀelŵi důležitý a ŵusí ďýt 
doručeŶ a Ŷejlepší ďǇ ďǇlo ǀǇrazit hŶed ráŶo. DokoŶĐe Ŷatolik důležitý, že je oĐhoteŶ kǀůli 
toŵu opustit s družiŶkou ǀesŶiĐi a doručit jej pokud ŵožŶo osoďŶě.  

DružiŶĐe to ďǇlo troĐhu diǀŶé. Býǀalý toreador, který se ďojí ďojoǀat s Ŷeŵrtǀýŵi, ale 
dopis ďǇ ďěžel doručit i kdǇďǇ se déŵoŶi pokusili o oteǀřeŶí ďraŶ do jiŶýĐh diŵeŶzí 
oďsahujíĐí jeŶ to Ŷejhorší. KdǇž ale zŵíŶil, že k toŵu ďude odŵěŶa, ǀeškeré poĐhǇďŶosti šlǇ 
straŶou a Ŷaopak ze straŶǇ přišla páleŶka Ŷa stǀrzeŶí, čehož Ŷěkteří po ráŶu litoǀali. 
KouzelŶiĐe ďǇla po ďoji Ŷatolik ǀǇčerpaŶá, že Đelý deŶ stráǀila spáŶkeŵ a aŶi ŶásledujíĐího 
dŶe ráŶa Ŷejeǀila zŶáŵkǇ zlepšeŶí a zůstala tedǇ ǀe ǀesŶiĐi. ZďǇtek družiŶkǇ, ǀ čele s Pedreŵ, 
si Ŷaďalil jídlo Ŷa Đestu, ŶasŶídal se a ǀǇrazil Đestou ŶeĐestou do hlaǀŶího ŵěsta 
Braŵďorsláǀa. 
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Jelikož trošku ŶečekaŶě ŶasŶěžilo, koŶĐeŵ léta, ďǇl teréŶ oďtížŶější, přestože touto 
Đestou už jedŶou šli sŵěreŵ k upíroǀě ǀěži. Proti proudu říčkǇ až k jejíŵu praŵeŶi dorazili k 
ǀečeru, Ŷašli si klidŶé ŵísto k táďořeŶí a ráŶo se hraŶičář úspěšŶě rozhlédl po prǀŶí z pěti 
ďǇliŶ, které ĐhǇďějí ďáďě kořeŶářĐe do lektǀaru pro starostu. Zato Đelý druhý deŶ oďĐházeli 
horu, aďǇ se s Ŷadějí Ŷa druhou ďǇliŶku dostali Ŷad hlaǀŶí ŵěsto rodoǀé straŶǇ. JediŶý 
MuĐhaĐho Pedro ŶeďǇl překǀapeŶý z ǀýhledu Ŷa ŵěsto z okraje lesa, hoǀíĐí si Ŷa úpatíĐh hor 
Braŵ a Borák. Tři pásǇ hradeď dělilǇ ŵěsto do jedŶotliǀýĐh stupňů a Ŷad Ŷiŵi se tǇčil hrad s 
ǀǇsokou ǀálĐoǀitou ǀěží.  

MuĐhaĐho se jiŵ už Đestou 
pokoušel ǀǇsǀětlit, jak to uǀŶitř 
fuŶguje a ǀǇpadá, ale hraŶičář 
koukal po ďǇliŶkách, pes po 

ǀeǀerkáĐh a zajíĐíĐh a barbar s 

trpaslíkeŵ Ŷasadili ostřejší teŵpo 
kǀůli ďlízkosti alkoholu. Zloděj 
saŵozřejŵě pozor dáǀal, takže 
poĐhopil, že ǀŶější kruh je pro 
ŶejĐhudší, středŶí pro oďĐhodŶíkǇ, 
ǀŶitřŶí pro ŵěšťaŶǇ a šleĐhtu. A 
saŵozřejŵě peǀŶost pro krále. Z 
prǀŶí je těžké se dostat do druhé, z 
druhé se do třetí dostaŶete jeŶ s 
doďrýŵ důǀodeŵ, doproǀodeŵ, 
Ŷeďo doporučeŶíŵ. Dostat dopis 

až do spráǀŶýĐh rukou ďǇ tedǇ ďez 
Pedra Ŷešlo. Proto také strážŶýŵ u 
hlaǀŶí ďráŶǇ Ŷahlásil důǀod 
ŶáǀštěǀǇ ŵěsta a ǀe které hospodě 
se ďude zdržoǀat. RoǀŶěž se s 
doďrodruhǇ dohodl, že se sejdou 
práǀě až ǀ hostiŶĐi, který ŶeŶí 
těžké Ŷajít a že si zatíŵ ŵůžou jít 
prohlédŶout ŵěsto, případŶě 
Ŷakupoǀat, pokud potřeďují a ŵají 
za co.  

Jako prǀŶího Đhtěli Ŷaǀštíǀit alĐhǇŵistu, ale důŵ, před kterýŵ se zastaǀili, postrádal 
ǀětšiŶu okeŶ, dǀeře i část střeĐhǇ. Což je klasiĐký proďléŵ alĐhǇŵistů. Další ďǇlo Ŷa řadě 
oďíháŶí koǀáreŶ pro lepší zďraŶě a zďroje, ale aŶi ǀ dílŶě ǀedeŶé ŵistrǇ trpaslíkǇ, se hrdiŶůŵ, 
až Ŷa ďarďara ;který si koupil ďoǆera a sŶažil se zďaǀit kataŶǇ, ale Ŷikde ŵu ŶeďǇla ŶaďízeŶá 
suŵa dostatečŶáͿ nevedlo a tak dostali doporučeŶí Ŷa opraǀdoǀého speĐialistu, který ďǇdlí 
ǀe ǀŶějšíŵ pásu. Cestou se zastaǀili ještě ǀ kleŶotŶiĐtǀí-ǀetešŶiĐtǀí-zastaǀárŶa. Skřet, který 
seděl za ŵříží u okéŶka, siĐe ŶeĐhtěl ŵít ŶiĐ společŶého s kataŶou, ale ŵoĐ se ŵu líďila soška 
zlatého goďliŶa. Líďila se ŵu tak ŵoĐ, že za Ŷi ďǇl oĐhoteŶ postupŶě ŶaďídŶout dǀa tisíĐe 
zlatýĐh a kouzelŶý předŵět pro každého ǀ družiŶĐe.  Soška ǀ soďě skrýǀala ŵeĐhaŶizŵus, 
který po stlačeŶí pupíku začal hrát zǀláštŶí eǆotiĐkou ŵelodii a rozhýďal ji ǀ pitoreskŶíŵ a 
lasĐiǀŶíŵ taŶečku. HraŶičář tedǇ dostal zapaloǀaĐí krǇstal, trpaslík ďezedŶou plaĐatku, zloděj 
ďrýle s ŶočŶíŵ ǀiděŶíŵ, ďarďar uďrousek "prostři se" a pro kouzelŶiĐi dostali řetízek s 
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aŵuleteŵ. Také se iŶforŵoǀali, že každý z těĐh ďareǀŶýĐh kaŵíŶků, Đo zaďaǀili a ŵají jiĐh asi 
sto ǀ ŵěšĐi od Ŷepřátel ǀ upíří ǀěži, ŵá hodŶotu zhruďa padesáti zlatýĐh. 

PosledŶí ŵísto Ŷákupu před souŵrakeŵ tedǇ hledali Ŷěkde ǀe ǀŶějšíŵ kruhu, ale 

uličkǇ zde ďǇlǇ užší, teŵŶější a ŶeďezpečŶější. NeďǇlo diǀu, že jiŵ ǀ jedŶé takoǀé zastoupili 

Đestu čtǇři hroŵotluĐi a další tři se ŶehlučŶě odlepili ze stíŶů za jejiĐh zádǇ. Zdǀořile je 
požádali o příspěǀek Ŷa Đhudé,  který čiŶil deset zlatýĐh za Đelou skupiŶku  a Ŷapětí se dalo 
dosloǀa krájet,  Ŷež Ŷěkdo zaĐiŶkal ŵiŶĐeŵi. SǀaloǀĐi si dali odĐhod a ŶejŵeŶší z ŶiĐh je 
odvedl křiǀolakou spletí uliček až k oďĐhůdku, který ďǇ saŵi ŶikdǇ ŶeŶašli, kaŵ ďǇ se ďez 
doporučeŶí trpaslíků Ŷedostali a tíŵ spíš ďez zaplaĐeŶí ŵaŶipulačŶího poplatku. OďĐhodŶík 
ďǇl sŶědé pleti, ostře řezaŶýĐh rǇsů, ŵluǀil oďeĐŶou řečí a ǀe tǀáři ŵěl čerŶé tetoǀáŶí, ǀelŵi 
podoďŶé jako Ŷepřátelská družiŶka, se kterou se setkali ǀe ǀěži, ale ďǇl oĐhotŶý oďĐhodoǀat. 
Zloděj si polepšil Ŷa eǆotiĐkǇ tǀaroǀaŶé ostří příŵo Ŷa ruĐe a hraŶičář si koupil luk ze 
železŶého tisu. Trpaslík si ŶiĐ ŶeǀǇďral a ďarďar se zďaǀil kataŶǇ ǀýŵěŶou za kraďičku ǀelŵi 
ŶeďezpečŶýĐh ǀǇďuĐhujíĐíĐh kostek. Spíše ŵu ďǇla zaďaǀeŶa a ǀǇŵěŶěŶa, ŵoĐ Ŷa ǀýďěr 
nedostal.  

Večer se sešli s Pedreŵ ǀe sŵluǀeŶé hospodě a Ŷedlouho poté si je ǀǇzǀedla ŵěstská 
stráž. PostupŶýŵ předáǀáŶíŵ od stráží ke strážíŵ se dostali až do peǀŶosti, kde je ŶeĐhali 
Đhǀíli čekat, Ŷež je uǀedli do jedŶaĐího sálu. TeŶ ďǇl rozlehlý, se dǀěŵa řadaŵi sloupů 
podpírajíĐíĐh strop a dělíĐí dǀořaŶǇ po straŶáĐh od přiĐházejíĐíĐh středeŵ ke králi. Seděl Ŷa 
trůŶu, oďtloustlý, prošediǀělý, se sǀýŵi pěti ďradaŵi. VǇsleĐhl si příďěh MuĐhaĐha Pedra a 
přijal od Ŷěj dopis s trojŶou pečetí. Poprǀé si jej přečetl s ŶeǀěříĐíŵ ǀýrazeŵ, podruhé už se 
tǀářil ŶorŵálŶě a předal jej koŵoříŵu, který s Ŷíŵ Ŷěkaŵ odďěhl. Poděkoǀal MuĐhachovi i 

družiŶĐe za jejiĐh odǀahu i oďěti a ǀěŶoǀal jiŵ fiŶaŶčŶí odŵěŶu. Záležitost s posledŶíŵ 
škůdĐeŵ prý ǀǇřeší ráŶo trestŶá ǀýpraǀa, ke které je ŵožŶo se přidat, jiŶak se ŵají ǀrátit a 
očekáǀat huŵaŶitárŶí poŵoĐ, která ǀǇrazí ǀ ŶásledujíĐíĐh dŶeĐh.  

Stráže je ǀǇproǀodilǇ zpět k ďráŶě. Do hospodǇ už to zǀládli saŵi a dohodli se. 
Vzhledem k tomu, že posledŶího upíra jde ǀǇřídit král, ŶeŶí třeďa riskoǀat ǀlastŶí krk. Na 
druhou straŶu ŶeŶí Đo dělat, ĐhǇďí ještě tři ďǇliŶǇ do lektǀaru, a ta Ŷejďližší je sŵěreŵ Ŷa žár, 
kde ďǇ ŵěla ďýt i prázdŶá ǀěž po škůdĐi, kterého spálila kouzelŶiĐe ďohužel poté, Đo posǀačil 
hraŶičářku. MuĐhaĐho ŵezitíŵ ŵůže do Bolaǀé ŶohǇ poslat ǀráŶu, soǀu Ŷeďo lišku s 
dopiseŵ a sáŵ se přidat ke koŶǀoji s huŵaŶitárŶí poŵoĐí.  

Na to si přiťukli a ráŶo po sŶídaŶi se jejiĐh ĐestǇ rozdělily. Kdo potřeďoǀal, doplŶil si 
ještě ǀ hospodě zásoďǇ jídla a pití, i přes sǀé Ŷoǀé kouzelŶé ǀǇďaǀeŶí a ǀǇrazili kousek po 
Đestě sŵěreŵ Ŷa led pár hodiŶ po trestŶé ǀýpraǀě a koleŵ poledŶe zahŶuli Ŷa žár do lesů. K 
ǀečeru s poŵoĐí kouzelŶého koŵpasu třetí třídǇ Ŷašli dokoŶalé táďořiště a také třetí ďǇliŶu 
do lektvaru. 

RáŶo po audieŶĐi Ŷa ŵěstské ǀýǀěsĐe přiďila hlídka Ŷoǀý leták, který hlásá že král 
Zeŵák Ŷaďízí ǀýĐǀik, ǀǇďaǀeŶí a odŵěŶǇ pro tǇ, kdo se přidá do OĐhraŶŶýĐh sďorů soustroǀí 
Brr! 

 

*pozŶáŵka o sǀětoǀýĐh straŶáĐh: Jsou tři. Led, rod a žár, podle tří ŵagiĐkýĐh portálů, které 
jsou Ŷa třeĐh hlaǀŶíĐh koŶtiŶeŶteĐh Ledoďor, Nádor a Vedrus. Saŵozřejŵě Ŷa středoǀéŵ 
koŶtiŶteŶtu je čtǀrtý portál, každý ǀǇtǀáří silŶé ŵagiĐké pole, podle kterého se dá orieŶtoǀat 
a Ŷa které jsou ŶalazeŶǇ koŵpasǇ. 

Přeŵysl Drtil 
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PozváŶkǇ Ŷa akĐe 

Staň se hrdiŶou! 
DružiŶa dračího doupěte hledá Ŷové 
dobrodruhy. 
Do Ŷaší družiŶǇ dračího doupěte hledáŵe Ŷoǀé čleŶǇ, kteří ŵají 
Đhuť se ǀǇdat Ŷa Đestu za doďrodružstǀíŵ. Pokud ŵáte rádi 
faŶtasǇ filŵǇ Ŷeďo literaturu a dostatek ǀlastŶí předstaǀiǀosti, 
tak přijďte. Další setkáŶí se uskutečŶí 25.4. od 15:30 do 18:00 

v učeďŶě TreŶdu ǀozíčkářů. Sǀou účast prosíŵ Ŷahlaste do 
24.4.  

SĐházíŵe se ǀždǇ jedŶou za ŵěsíĐ. 
 

Bližší iŶforŵace: Iǀo Buček, 
bucek@trendvozickaru.cz, 731 144 670 

 

ZahradŶí terapie 

SázeŶí ďǇliŶ 
SpolečŶě si zasadíŵe základŶí ďǇliŶǇ, které ďǇ Ŷeŵěly ĐhǇďět 
v doŵáĐŶosti. Popoǀídáŵe si, jak je lze ǀǇužít a také o jejiĐh 
ǀliǀu Ŷa lidské zdraǀí. 
KDY:  21.4.2017 od 14h 

KDE:  Spolek TreŶd vozíčkářů OloŵouĐ, LužiĐká ϳ 

Bližší iŶforŵaĐe:  
Mgr.Pijáčkoǀá Marie 

pijackova@trendvozickaru.cz 

731 501 388 

 

 

PozváŶka do kŶihovŶǇ 
Zǀu Vás Ŷa společŶou Ŷáǀštěǀu kuďistiĐké ǀilǇ Ŷa 
BrŶěŶské uliĐi. Dozǀíŵe se ŶěĐo o historii ďudoǀǇ a 
také o proǀozu kŶihoǀŶǇ, jak se zaregistroǀat a půjčit 
kŶížkǇ. 
Kdy: 25.4. 2017 

Sraz v 8:30 v TreŶdu vozíčkářů 

Kontakt: 

Kaŵila Záďojoǀá 

mobil: 734 442 040 

volnocasovky@trendvozickaru.cz 

mailto:bucek@trendvozickaru.cz
mailto:pijackova@trendvozickaru.cz
mailto:volnocasovky@trendvozickaru.cz
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Dramaterapie  
Draŵaterapie je disĐiplíŶa, která zahrŶuje terapeutiĐké, 
pedagogiĐké a uŵěleĐké prǀkǇ. Budeŵe praĐoǀat 
v oteǀřeŶé skupiŶě, kde poŵoĐí hrǇ, draŵatiĐké sĐéŶkǇ 
a praĐí s příďěhǇ lze ŶahlédŶout Ŷa seďe a Ŷa ostatŶí 
z troĐhu jiŶého úhlu Ŷež oďǀǇkle. 
2.5. ϮϬϭϳ ;úterýͿ od ϭϰ:ϬϬ do ϭϱ:ϯϬ 

 

Kontakt: BĐ. Iǀo Buček, Tel.: ϳϯϭ 144 670, e-mail: 

bucek@trendvozickaru. 

 

VařeŶí – jarŶí salátǇ 

Milí čteŶáři TreŶdǇ zpraǀodaje, 
Zǀu Vás Ŷa třetí setkáŶí u ǀařeŶí, teŶtokrát zkusíŵe 
jarŶí salátǇ. 
Sejdeme se 3.5.2017 od 14 do 17 hodin. NaĐhǇstáŵ si 
pro ǀás Ŷěkolik zajíŵaǀýĐh reĐeptů, které si společŶě 
ǀǇzkoušíŵe a oĐhutŶáŵe. 
Budu ráda, kdǇž se setkáŶí zúčastŶíte a případŶě Ŷa 
dalšíŵ si ǀǇzkoušíŵe i Ŷějaký reĐept z ǀašiĐh tajŶýĐh 
zásoď. 
Těšíŵ se Ŷa ǀás. JaŶa Měrkoǀá 

 

ArteterapeutiĐké setkáŶí – iŶdiáŶská 
moudrost 
Arteterapie je léčeďŶý přístup, který praĐuje 
s ǀýtǀarŶýŵi prostředkǇ s Đíleŵ pozŶáǀat a oǀliǀňoǀat 
lidskou psǇĐhiku. DoĐhází k rozvoji kreativity, ale i 

k osoďŶíŵu růstu či k seďepozŶáŶí. NeŶí důležité, zda 
čloǀěk uŵí kreslit, podstatŶý je saŵotŶý proĐes.  
Kdy: 16.5. 2017 od 14:00 

Kde: Spolek TreŶd ǀozíčkářů, LužiĐká ϳ OloŵouĐ, 
počítačoǀá učeďŶa 

Kontakt: 

Mgr. Marie Pijáčkoǀá 

Tel: 582 777 704 

Mob: 731 501 388 

E-mail: pijackova@trendvozickaru.cz 
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TreŶďáĐký filŵový kluď 

VesŶičko ŵá středisková 
Režie: Jiří MeŶzel, ϭϵϴϱ ČR ϵϴ ŵiŶ. 
Kdy: 18.5.2017 od 14:00 

Kde: UčeďŶa Spolku TreŶd Vozíčkářů OloŵouĐ ;LužiĐká ϳͿ 
KoŶtakt: Mgr. Marie Pijáčková, 
pijackova@trendvozickaru.cz, mob. 731 501 388 

Vstup zdarma 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:pijackova@trendvozickaru.cz
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Nabídka iŶzerĐe 

Pokud ĐhĐete ŵít uǀeřejŶěŶu reklaŵu Ŷa sǀůj ǀýroďek ǀ TreŶdǇ zpraǀodaji, která ǀǇĐhází 
v tištěŶé podoďě ǀ Ŷákladu osŵdesáti ǀýtisků a spousta dalšíĐh lidí ho čte ǀ elektroŶiĐké 
podoďě, tak Ŷás koŶtaktujte! CeŶa iŶzerĐe uǀeřejŶěŶí se odǀíjí poŵěrŶě od ǀelikosti 

iŶzerátu, přičeŵž ǀ ĐeŶíku je uǀedeŶa ĐeŶa za ŵaǆiŵálŶí ǀelikost Aϰ přes Đelou straŶu. Záleží 
také Ŷa poŵěru teǆtu a fotek ;ǀ ĐeŶíku čerŶoďílý tisk a čerŶoďílé fotoͿ. Neǀáhejte se oďrátit 
se sǀýŵ iŶzeráteŵ Ŷa e-mail bucek@trendvozickaru.cz a zjistěte, kolik ďude jeho uǀeřejŶěŶí 
ǀe zpraǀodaji TreŶdǇ stát. 
 

TISK Aϰ, Ŷáklad ϴϬ kusů 

  

  

ĐeŶa pro zaŵěstŶaŶĐe, klienty,  

čleŶǇ: ĐeŶa pro veřejŶost: 
čerŶoďílý tisk 160 460 

čerŶoďílé foto 720 1020 

Oďrázek přeǀzat z helpnet.cz 

VǇdává: Spolek TreŶd vozíčkářů OloŵouĐ, LužiĐká ϳ, ϳϳϵ ϬϬ OloŵouĐ 

Napsali pro ǀás:  Iǀo Buček, Viola JóŶoǀá, PřeŵǇsl Drtil, Marie Pijáčkoǀá, PaǀlíŶa Třískoǀá, 
Miloš Dǀořák, Iǀeta MaĐháčkoǀá, MartiŶa Brožoǀá,  Ota Altman  

Distribuce a iŶfo s úsŵěǀeŵ: MileŶa BřeziŶoǀá, AleŶa Třeškoǀá a AŶŶa Kozioloǀá.  
Datuŵ ǀǇdáŶí: ϭϵ. ϰ. ϮϬϭϳ - Počet ǀýtisků: ϴϬ 

Adresa redakĐe: Spolek TreŶd ǀozíčkářů, LužiĐká ϳ, ϳϳϵ ϬϬ OloŵouĐ,  
tel: 731 144 670;  

email: bucek@trendvozickaru.cz  

Uzáǀěrka příštího čísla je 5. kǀětŶa ϮϬϭϳ 
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